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A közegészségügyi osztály most készült cl n 

kórházépítés programjának módosításával, a mely, 
ha a háború után megvalósítják, alapos változást 
fog teremteni a kórházak helyzetében. Azt lehetne 

1 mondani, hogy kevés kivétellel nem marad kő k&- 
von Budapest városi kórházaiban, ¡mert még az 
aránylag nem régi épületeket is átakarják építeni és 
úgy fölszerelni, hogy azok a legmodernebb követeié-1 
seknek is megfeleljenek.

A legelső és legfontosabb föladat, melyet a 
módosítóit program megjelöl: a Rőkus-kórház le­
bontása. Konstatálja azt, a mi egyébként már régen' 
a kőztudatban él: hogy ezt a kórházat semmiféle 
okból nem lehet tovább fon tar tani. Nemcsak azért, 
mert a városrendezésnek útjában áll, hanem azért 
sem, mert ma már másképpen kell kórházat építeni 
és berendezni, mint akkor, a mikor a Rókus-kórliáz 
készült. Javítani nem lehet rajta, cl kell tehát tűnnie 
s vele együtt a Kis-Rókus Rákóczi-uti épületének isi 
Mint igen fontos föladatot jelöli meg a program a 
Szent László- és a Szent Gellért-kórházak rckon- 
strukcióját is. Ez a két kórház ncra éppen régen 
épült, mindössze huszonkét esztendővel ezelőtt, de 
mégis annyi hibájuk van, melyeket csak a kórházak 
teljes átépítésével lehet megszüntetni. Át kell alaki-? 
tani a Szent István-kórházat is, azonkívül uj pavi-> 
Ionokkal kibővíteni, a minek az az eredménye is 
meglesz, hogy a Tclepy-utcai iskolát, melyet már 
esztendők óta kórház céljára használnak, vissza le­
het adni rendeltetésének. A budai oldalon a régi 
¿zent János-kórház kiürítését és a Szent Margit-
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bővítését tartja a legsürgősebb föladatnak az uj 
kórházépitő-program. 1

Mindezekre azonban csak akkor lehet gondolni, 
ha gondoskodnak ama betegek elhelyezéséről, a kik 
a lebontás vagy az épités miatt kiszorulnak a kór­
házakból. A  program második része éppen ezért u! 
kórházak fölállításának tervével foglalkozik. A Ró- 
kus-kórház pótlására a város belső részében egy 
négyszáz ágyas középponti gyűjtő-kórház építését 
tervezik, a melyet főképpen a gyors orvosi segitsé- 
get igénylő betegek elhelyezésére használnának^ 
Ezenkívül a program két czcr-czcrkétszáz ágyas kór-> 
ház fölállítását tervezi, még pedig két teljes kórházat 
kivan fölépíteni. A kórházak helyéül eredetileg a 
külső berepesi-ulat és az Angyalföldet állapították! 
meg, az első kerület rohamos fejlődésié azonban azt

Ennyit' mondJ a közegészségügyi osztály pro­
gramja az uj kórházak fölépítéséről és a régiek’ 
reorganizálásáról, olyan perspektívát nyújt tehát,tü 
|iely biztatónak mutatja a jövőt. Nemcsak magára 
*^5 építés munkájára, hanem az adminisztráció és az, 
ápolás ügyének íelietőcn tökéletes rendezésére is 
tesz javaslatot az uj program, a mely mellé oda keit 
állítanunk az ut- és, csatornaépítő ügyosztály nagy­
szabású csaíomázú-íérvét és e két terv ismeretében 
mcgállapitliatjuk, hogy nagy és jelentős lépés történt 
a főváros közegészségügyének tökéletesítése érdeké- 
beit. E megállapításnál azonban, sajnos, nem leivel 
tovább mcunuyik.'f'

májvjoson. építsék föl. j
A  kórházi helyek nagy hiányának' oka a töl)- 

bek közölt az is, hogy a tüdőbetegek, valamint a 
gyógyithatatlan idősebb betegek nagy számban ve­
szik igénybe a kórházi ágyakat s hónapokig tartják 
lefoglalva, pedig a kórház rendeltetése elsősort 
bari az, hogy a gyorsabb lefolyású betegségben szén-, 
védők találjanak benne elhelyezést. A mai állapoto« 
részben segit az, hogy az uj Szent János-kórház mö­
gött négyszáz ágyas tüdőbelcg-kórliáz épül, de goti*

Idosiodni kell még tüdöbetek-gondoző intézetekről 
és gyógyíthatatlan betegek részére szolgáló mcnc- 
dékházakról is. j


